

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию Шерстюк Ольги Сергеевны, обучающейся на магистерской программе «Педагогика профессионального образования на основе проектно-ориентированной деятельности» Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева на тему: «Актуализация занятий физической культурой детей дошкольного возраста»

Представленная магистерская диссертация посвящена актуальной теме охраны и укрепления физического здоровья детей на этапе дошкольного образования. Содержание работы соответствует заявленной теме. Довольно корректно обоснован научный аппарат диссертационного исследования. Работа имеет традиционную структуру. Во введении автор обосновывает актуальность темы исследования, определяет задачи, выдвигает гипотезу, представляет сложившиеся противоречия, которые разрешает через призму организации занятий физической культурой в дошкольной образовательной организации. В первой главе в фокусе внимания автора находится анализ различных точек зрения на проблемы физического воспитания детей дошкольного возраста, на основе которых предлагает авторскую трактовку понятия «актуализация занятий физической культурой детей дошкольного возраста». Далее автор обосновывает теоретические подходы к определению организационно-педагогических условий, позволяющих актуализировать развивающий потенциал занятий физической культурой в образовательном пространстве дошкольной организации. Вторая глава посвящена описанию процесса реализации выделенных организационно-педагогических условий и результатов опытно-экспериментальной работы. На наш взгляд, важным аспектом, который отражен в работе, является выделение в числе организационно-педагогических условий - вовлечение родителей в образовательный процесс дошкольной организации в контексте выработки ценностного отношения к здоровью членов семьи и формирования мотивации к здоровому образу жизни. Данное условие коррелирует с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, который акцентирует внимание на сотрудничестве дошкольной организации с семьей, а в числе задач дошкольного образования называет «обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей». Несомненной заслугой магистранта является то, что на основе теоретического анализа и сложившегося опыта педагогической деятельности ею был разработан вариант цикла физических упражнений, направленных на развитие двигательной и познавательной сферы детей дошкольного возраста. Полученные результаты исследования могут быть использованы в теоретической и практической работе воспитателя детского сада, инструктора, тренера и других лиц, интересующихся этой проблемой.

Положительно оценивая диссертационное исследование, считаем необходимым высказать некоторые замечания:

1. В качестве теоретико-методологической стратегии исследования заявлены личностно-ориентированный, деятельностный и аксиологический подходы, но в теоретической главе не пояснено каким образом эти концептуальные основания использовались в работе.
2. Понятие «актуализация», на наш взгляд требует более детальной проработки и обоснования применительно к занятиям физической культурой детей дошкольного возраста.
3. Выводы, представленные в рамках задач, требуют уточнения и более четкой аргументации.
4. Интерпретация результатов опытно-экспериментальной работы в некоторых случаях подана не очень убедительно.

В целом, диссертация Шерстюк Ольги Сергеевны «Актуализация занятий физической культурой детей дошкольного возраста» соответствует требованиям Положения о выпускной квалификационной работе магистра (магистерская диссертация) КГПУ им. В.П. Астафьева и заслуживает оценки «удовлетворительно», а ее автор присуждения степени магистра педагогического образования по программе «Педагогика профессионального образования на основе проектно-ориентированной деятельности».

Рецензент:

кандидат педагогических наук,
доцент, зав. кафедрой педагогики
и управления образованием
«КГПУ им. В.П. Астафьева»



Галина Савельевна Саволайнен

Подпись Г.С. Саволайнен заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева